

В научных обществах

РАБОТА ВИТЕБСКОГО ОБЛАСТНОГО ОБЩЕСТВА ХИРУРГОВ ЗА 1963 ГОД

В истекшем году состоялось 12 заседаний, одно из них совместно с терапевтами. Заслушано 8 научных докладов, 11 сообщений и 31 демонстрация больных; авторы — 22 научных работника и 28 практических врачей. Проведена 3-я областная научная конференция хирургов.

Хирургии сердечно-сосудистой системы посвящены — 1 научный доклад, 6 сообщений и 5 демонстраций больных. И. Я. Кристалл сделал доклад по теме «Лечение хронической коронарной недостаточности путем двусторонней перевязки внутренней грудной артерии». В конце доклада он продемонстрировал больного, оперированного по поводу стенокардии с хорошим непосредственным исходом. Н. В. Бугаев и И. И. Жибуль доложили о VII научной сессии Института сердечно-сосудистой хирургии. Профессор А. М. Давыдов, А. И. Чернина (педиатр) и профессор И. Б. Олешкевич сообщили о XIII Всесоюзной конференции терапевтов с участием педиатров, хирургов, кардиологов, рентгенологов и патологоанатомов. Доцент А. Я. Митрошенко информировал о научной сессии института им. А. В. Вишневского (кибернетика в хирургии и лечение пороков трехстворчатого клапана). Р. С. Паэрели демонстрировал женщину, 35 лет, через 2,5 года после инструментальной комиссуротомии и девочку, 12 лет, через этот срок после операции по поводу открытого боталлова протока с хорошими отдаленными результатами.

Патологии органов пищеварения посвящено 2 доклада и 6 демонстраций больных. Содержательными были доклады И. Н. Сипарова на тему «Значение илеоцекального угла в компенсации пищеварения при обширных резекциях тонких кишок» и И. Я. Кристалла «Хирургическая тактика при остром аппендиците». Н. Н. Кореневич показал больного после реконструктивной операции на желудке при пептической язве анастомоза, доцент И. А. Петухов — больную после резекций желудка с полным обратным расположением внутренних органов, Г. Я. Соскина — больного после операции Нобля по поводу спаечной непроходимости кишечника, И. И. Лазаренко — больную после удаления непаразитарной кисты печени, И. И. Фихман — больную, оперированную по поводу острого гнойного панкреатита, Р. Д. Биркан — больного после удаления инородного тела (тампона) из брюшной полости двадцатилетней давности.

По онкологии сделан 1 доклад и 5 демонстраций больных. В. Х. Довгялло доложил о результатах хирургического лечения рака желудка в свете непосредственных и отдаленных результатов. Доцент В. С. Баженов и В. Х. Довгялло демонстрировали больных после расширенных операций при раке кардии, А. И. Сушкив — больного раком желудка с метастазами в бедренную кость, В. З. Юрченко — больного после удаления волосаной опухоли желудка. Доцент В. М. Величенко показал операционный препарат (тотальный полипоз толстой кишки). Больному произведена колонэктомия с хорошими непосредственными и отдаленными результатами.

Проблеме травматологии и ортопедии посвящено 3 доклада, 4 сообщения и 7 демонстраций больных. Содержательными были доклады А. А. Долгановой на тему «Оперативное лечение врожденного вывиха бедра» и В. П. Минова «О хирургическом лечении повреждений менисков коленного сустава». С большим вниманием слушали хирурги доклад доцента И. А. Петухова «О лечении анкилозирующего спондилоартрита». И. Н. Сипаров демонстрировал больную после огнестрельного ранения шейки бедра, извлеченного при помощи трехлопастного гвоздя, А. Г. Лурье — больного с размозженной раной правого предплечья, Г. Я. Соскина — больную после аллопластики дефекта черепа, доцент А. Ф. Котович — больного после костной пластики при большом дефекте бедра. Доцент А. Ф. Котович, Н. Н. Кореневич и И. С. Рудько — больных после кожной пластики по поводу обширных ожогов.

По урологии заслушан доклад с демонстрацией больных на тему «К вопросу клиники и лечения циститов, возникших после лучевой терапии рака шейки матки». И. А. Шейн демонстрировал больного с уретрально-везикальным рефлюксом и больного туберкулезной язвой полового члена, извлеченной оперативным путем, Т. А. Клим-

кова — больную после нефрэктомии, произведенной по поводу метастаза рака шейки матки, П. Ф. Лазаренко — больного с лейосаркомой мочевого пузыря, доцент В. М. Авдеичева — больного после гидронефроза в результате сдавления мочеточника добавочной артерией почки.

В. Т. Кулешов информировал о Всесоюзном симпозиуме по применению мышечных релаксантов. Н. В. Бугаев, М. М. Николаенко, А. И. Кузнецова и Н. И. Куликова демонстрировали больных, выведенных из состояния клинической смерти.

11—12 ноября 1963 года проведена областная конференция хирургов, на которой заслушано 18 докладов, из них 12 научных и 6 по организационным вопросам. Главный хирург облздравотдела М. Г. Сачек сделал доклад о состоянии хирургической помощи в области. Главный травматолог области В. А. Железняк доложил о состоянии ортопедо-травматологической помощи. С научными докладами выступили: профессор И. Б. Олешкевич и Н. Г. Тареев — острые кишечные непроходимости, клиника, диагностика и лечение, профессор Н. М. Янчур — острый холецистит и его лечение, доцент В. М. Величенко — острый панкреатит и его лечение, доцент А. Ф. Котович — переломы позвоночника и их лечение и др.

Доцент Л. С. Черкасский на заседании хирургического общества сделал доклад на тему «Национально-освободительное движение на современном этапе».

В течение отчетного года хирургами областного центра произведено 118 выездов в районы области, где консультировано 743 больных, оперировано 32, сделано 54 научных доклада для районных и сельских врачей, прочитано 102 научно-популярные лекции для населения. В лечебных учреждениях г. Витебска консультировано 12456 больных.

20 ноября 1963 г. был заслушан отчет о работе областного хирургического общества за истекший трехлетний период и проведены выборы нового правления. В новый состав правления областного общества хирургов вошло 15 человек. Председателем правления общества избран профессор И. Б. Олешкевич, заместителями — профессор Н. М. Янчур, доцент А. Я. Митрошенко и доцент В. М. Величенко.

Профессор И. Б. ОЛЕШКЕВИЧ.
